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ПРОФЕСІЙНА МОБІЛЬНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИКИ 
 

Кабур Л. М. 
Університет Ушинського, Україна 

 
Трансформаційні процеси які сьогодні відбуваються в економіці та соціальній сфері України, 

ставлять перед педагогічною наукою комплекс проблем пов’язаних з процесом оновлення та 
реорганізації вищої освіти, підготовкою висококваліфікованих фахівців з високим рівнем 
професійної мобільності, спрямованих на творчий характер майбутньої професійної діяльності. 
Сучасні темпи розвитку науки і освіти, оновлення інформаційних і навчальних програм, безупинно 
змінюють якість і умови професійної діяльності сучасного вчителя, змушуючи його протягом всього 
життя неодноразово освоювати нові способи і види діяльності в професії, підвищувати рівень 
кваліфікації і освіти, оперативно оновлювати свої знання, гнучко орієнтуючись в інформаційному 
середовищі, яке безупинно змінюється. Щоб бути успішним і затребуваним у своїй професії фахівець 
у будь-якій галузі, а особливо у галузі музично-педагогічної освіти, повинен мати певні особистісні 
якості: бути рухливим, готовим до будь-яких змін, уміти швидко та ефективно адаптуватися до 
нових умов, тобто бути мобільним. 

Однією з важливих якостей кваліфікаційної характеристики спеціаліста є професійна 
мобільність яка забезпечує майбутньому вчителю музики здатність до варіативної зміни ходу й 
змісту педагогічної діяльності, готовність творчо реалізувати себе в інноваційному педагогічному 
просторі, який змінюється відповідно до характеру економічного та соціального розвитку 
суспільства, швидко та мобільно обирати стратегію життєвої кар’єри, самостійно та свідомо 
визначати актуальніші пріоритети.  

Аналіз наукових джерел засвідчив, що проблема формування професійної мобільності 
особистості не отримала свого цілісного дослідження у педагогічній науці. Але окремі аспекти цієї 
проблеми згадуються у працях вітчизняних (Головіна О.Л., Курлянд З.Н., Музиченко Ю.М, 
Падалка Г.М.) та зарубіжних (Горюнова Л.В., Дємєнт'єва О.М., Дюніна В.М., Луданова Т.В.) авторів.  

Професійна мобільність вчителя музики розглядається з урахуванням структурної моделі 
діяльності педагога-музиканта. Структурна модель діяльності педагога-музиканта орієнтована на 
інтегративну сутність та складається з різних видів виконавської творчості: співу, 
інструментального виконання, диригування, акомпанементу, музично-просвітницької діяльності, 
які зі своїм змістом припускають гнучку варіативність, готовність до оперативного відбору та 
реалізації оптимальних способів розв’язання будь-яких педагогічних задач, спираючись на передові 
педагогічні наробки і гуманістичне світобачення. Це передбачає усвідомлене ставлення 
майбутнього вчителя музики до музичного мистецтва у всій його повноті та глибині, розуміння 
художньо – смислової побудови твору, достатній запас ерудиції, знань, сформованість художнього 
світогляду. Суміщеність спеціальностей виступає фактором прояву мобільності вчителя в умовах 
педагогічної діяльності. Тому формування та розвиток професійної мобільності у майбутніх 
вчителів музики є найважливішою метою, що забезпечить можливість майбутнього фахівця 
реалізувати себе у різних аспектах професійно-музичної діяльності.  

Існує наукове визначення мобільності як здатності особистості (індивіда, суб'єкта) швидко 
міняти положення, рухатися, вникати в ситуацію, приймати рішення під впливом мінливих умов 
життєдіяльності. Воно відбиває вимоги, які пред'являє сучасна цивілізація до особистості 
(швидкість, темп, ефективність, оперативність), а також характеризує стиль мислення людей, 
соціальних і етнічних груп як швидке реагування. Мобільність педагога-музиканта історично 
обумовлена змістом його різнобічної професійної підготовки як універсальної. Універсальний зміст 
професійної підготовки вчителя музики ставить завдання виховання в нього здатності варіативно 
змінювати хід і зміст педагогічної діяльності, різнобічно проявляючи себе в ній. Отже, даний 
характер діяльності сприяє формуванню професійної мобільності майбутнього вчителя музики як 
здатності до варіативної зміни ходу й змісту педагогічної діяльності, що дозволяє гнучко 
переборювати утруднення і штампи в педагогічних ситуаціях, готовності до оперативного відбору 
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та реалізації оптимальних способів розв’язання будь-яких педагогічних задач, спираючись на 
передові педагогічні наробки, реалізуючи при цьому професійний музичний досвід. 

В умовах сучасної музичної освіти, яка полягає в універсальності цілей та завдань виховання 
майбутніх вчителів музики, в інтенсивному та всебічному розвитку здібностей, для майбутнього 
вчителя музики великого значення набуває здатність і бажання постійного відновлення своїх знань, 
вміння їх вдосконалювати і самостійно здобувати відповідно до новітніх досягнень науки та 
мистецтва. Введення нових технологій активізації творчої діяльності студентів, що стимулюють їх 
до саморозвитку та самовдосконалення, оновлювання навчально-виховного процесу, забезпечують 
розвиток професійної мобільності майбутнього вчителя музики. 

Отже, формування професійної мобільності вчителя музики – це не просто освітня стратегія, 
це є вимога часу та вираження світових освітніх тенденцій. Професійна мобільність спеціалістів є як 
умовою так і наслідком інтеграційних процесів які відбуваються у світі.  

 
 
 

АКМЕОЛОГІЧНИЙ НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ ВИКЛАДАЧІВ  
МИСТЕЦЬКИХ ДИСЦИПЛІН У СУЧАСНОМУ ВИМІРІ 

 
Козир А. В. 

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, Україна 
 
Необхідною умовою сучасної акмеологічної освіти є високопрофесійно підготовлений 

фахівець, тобто особистість, що мислить професійно, творчо, компетентно. У зв’язку з цим 
особливого значення набуває такий елемент майстерності викладача мистецьких дисциплін, як 
постійний контакт із людьми (мистецтво творчої взаємодії), що потребує оптимальної професійно-
психологічної підготовленості (психолого-педагогічні знання й уміння, розвинуті професійні якості 
та здібності), постійний потяг до самовдосконалення. Такий підхід дає поштовх для подальшого 
удосконалення фахової майстерності акмеологічного спрямування. 

Методична система професійної підготовки майбутнього викладача мистецьких дисциплін 
припускає розширення акмеологічного підходу в рамках їх викладання. Цей підхід дозволяє 
створити оптимальні умови для формування професійної майстерності майбутніх фахівців, а саме: 
сприяє самореалізації особистості; професійному саморозвитку та самопізнанню; розвитку 
творчості; забезпечує продуктивність музично-педагогічної діяльності – адже він виходить за рамки 
традиційного викладання фахових дисциплін, що і складає основу для їх інтеграції.  

Визначаючи акмеологію як науку про «закономірності розвитку людини, досягнення творчої 
діяльності у процесі самореалізації особистісного потенціалу», Н.Кузьміна виокремлює предметом 
акмеологічних досліджень цілеспрямовану особистість на етапі продуктивної зрілості, коли 
найбільш успішно проходять процеси самовиховання, самоосвіти, самовдосконалення [2, с. 104]. 

Специфіка акмеології, відносно інших наук про людину, полягає в тому, що вона досліджує 
весь життєвий та професійний шлях особистості. Акмеологія вивчає проблеми удосконалення, 
корекції професійної діяльності та виходить з того, що вершин професіоналізму та майстерності 
людина досягає сама, при чому, професійна діяльність особистості відіграє провідне місце в її долі. 

Висвітлюючи питання про шляхи та закономірності самоспрямування особистості до вершин 
професійної досконалості, акмеологія розглядає рефлексію у якості головного механізму оволодіння 
особистістю професійною майстерністю. Такий аспект визначеної проблеми дозволяє розширити 
підходи до творчої самореалізації особистості у процесі продуктивної діяльності, сприяти цілісному, 
конструктивному оформленню знань про людину як носія власного досвіду та соціальних зв’язків. 
Доцільно враховувати, що процес самореалізації особистості багато в чому залежить від характеру 
його життєвих обставин, але, разом с тим значна частина його життєвих досягнень залежить від 
власних установок, ціннісних орієнтацій, сили волі, мотивації, здібностей тощо. Тому формування у 
студентів позитивного внутрішнього настрою, виховання у них потреби в самореалізації є суттєво 
важливим етапом навчання у ВНЗ.  

Пріоритетними завданнями акмеологічного розвитку особистості, на думку А.Деркача, 
виступають: здійснення комплексного дослідження цілісності суб’єкта, у процесі розкриття 
особливостей його шляху до вершин Акме; визначення індивідуальних, особистісних та суб’єктно-
діяльнісних характеристик у їх єдності та взаємозв’язку; виявлення закономірностей та технологій 
розвитку професіоналізму; визначення оптимальних умов для ефективного професійного зростання 
[1, с. 41].  

З цієї позиції акмеологічні умови формування професійної майстерності майбутніх викладачів 
мистецьких дисциплін передбачають широке використання наукових знань для вирішення завдань 
прогресивного особистісно-професійного розвитку студентів та формування корпоративних 




